

Ausztria

Utolsó frissítés dátuma: 2020.12.04.

Fertőzöttség állapota

Fertőzések száma: 291.437 (aktív fertőzött 107.833 fő)

Járványhelyzet állapota: -

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme

Lakossági korlátozások:

Ausztria a járvány gócpontjainak és az érvényben lévő magatartási ajánlások céljából úgynevezett jelzőlámpa rendszert üzemeltet. Az egyes területek aktuális besorolása [ide kattintva](#), a rendszerről bővebb információ pedig [itt](#) található.

Kijárási korlátozás

A magán lakások elhagyása 20.00 és 06.00 óra között csak a következő célokra engedélyezett:

- Veszélyhelyzet elhárítása,
- Gondozás és segítségnyújtás, valamint a családi jogok gyakorlása,
- Az alapvető napi szükségletek kielégítése,
- Szakmai feladatok ellátása,
- Testi és lelki pihenés céljából.
-

Nyilvános helyek:

Általános érvényű szabály, hogy a nyilvános helyeken a nem egy háztartásban élő személyeknek minimum egyméteres távolságot kell tartaniuk egymástól. Zárt helyiségekben ezen felül kötelező a száj- és orrvédőmaszk viselése. Ez alól kivételt képeznek a nem több mint két külön háztartásból érkező, maximum hat főből álló csoportok.

Születésnapok, évfordulók, esküvők, temetések:

Születésnapok és évfordulók alkalmából szervezett csoportos rendezvények nem tarthatók. Lakodalmak, esküvői ünnepségek megtartása tilos. (összeházasodni házasságkötő teremben engedélyezett). Temetéseken maximum ötven fő lehet jelen, minimális távolság betartása, maszk viselése kötelező.

Magánlakások, magáningatlanok:

A magánlakások területén az életteret a rendelkezések nem korlátozzák. Bulik, rendezvények megtartása a garázsokban, kertekben, pajtákban tilos.

Kulturális események, rendezvények:

Mindennemű rendezvény megtartása tilos. Ide értve a kulturális és sporteseményeket, az esküvői ünnepségeket, születésnapi partikat és a karácsonyi vásárokat is. A közönség nélküli próbák és művészi előadások engedélyezettek, feltéve, hogy szakmai célokra szolgálnak.

Sport:

Sportrendezvények megtartása tilos. Minden kontaktsport gyakorlása tilos. A hobbisportolók nem használhatják a sportlétesítményeket. A szabadtéri sportok gyakorlása engedélyezett, ha nem kontaktsportról van szó. (pl. tenisz, lovaglás, könnyűatlétika, stb.)

Szabadidős létesítmények:

A szabadidős létesítmények használata tilos. Ide kell érteni a fitnesztermeket, fedett uszodákat, múzeumokat, mozikat, állatkerteket.

Közös gépjármű használat, taxik, felvonók :

Taxi használata és a közös autóhasználat akkor megengedett, ha ülésoronként csak két személy ül. Kivétel: óvodások és korlátozott képességű személyek szállítása, amennyiben ez szükséges. A felvonókat, gondolákat, a hegyekbe feljutást támogató egyéb eszközöket szabadidős célokra használni tilos. Ezeket csak profi sportolók vehetik igénybe.

Tömegközlekedés:

Egy méter távolság tartása és maszk viselése kötelező a tömegközlekedési eszközökön, megállóknak, metróaluljárókban, reptereken, stb.

Munkahelyek:

Kötelező az egy méteres távolság megtartása, amennyiben nincs más védőintézkedés. (pl. védőplexi, egyéb válaszfal, stb. alkalmazása). Egyéb védőintézkedés hiányában, amennyiben nem lehet egy méteres távolságot tartani, ott kötelező a védőmaszk viselése. Ahol lehetséges, ajánlott a dolgozók számára a home office bevezetése.

Óvodák, iskolák, egyetemek:

Az óvodák, az általános iskolák nyitva maradnak (14 éves korig). A tittől tizennégy éves korosztály számára kötelező a védőmaszk viselése. A felső tagozatos diákok (15 éves kortól) azonban novemberben átállnak a távoktatásra. Ugyanez vonatkozik az egyetemekre és a főiskolákra is.

Kórházak:

Az intézmények dolgozóit hetente kell tesztelni. Az intézmények üzemeltetőinek meg kell alkotni egy Covid-megelőzési koncepciót, a fertőzésveszély minimalizálása érdekében. Az újonnan felvett betegeknek, ápoltnak negatív Covid teszteredmény igazolása szükséges.

Öregotthonok, ápolási intézmények:

Látogatási korlátozás lép életbe. A lakók két naponta egy vendéget fogadhatnak. Ez november 3-17 között mindössze két meghatározott személy lehet. A látogatóknak negatív Covid teszteredménnyel kell rendelkezniük. Ez kiváltható CPA, vagy ennél magasabb biztonsági értékű maszk viselésével. Az intézmények dolgozóit hetente kell tesztelni. Az újonnan felvett lakóknak, ápoltnak negatív Covid teszteredmény igazolása szükséges.

Vallásgyakorlás:

A vallási közösségek maguk alkotják meg saját szabályait. Beltérben minden esetre szükséges a maszkviselés.

December hetedikétől életbelépő változások:

- Elindul az általános iskolákban és a középiskola alsó tagozatán a tanítás (6-14 éves korosztály). Az idősebbek az érettségiző évfolyamok kivételével online oktatásban maradnak. 10 éves kortól a maszkviselés az oktatás alatt is kötelező.
- Kinyithatnak az üzletek és a szolgáltatást nyújtók, de maszkkal és távolságtartással.
- Kinyithatnak a múzeumok és a könyvtárak.
- Találkozás 1 másik háztartással lehetséges (max. 6 felnőtt és 6 gyerek).

- ismét tarthatók nyilvános istentiszteletek. 1,5 méteres távolság tartásával és maszkban.

December 24, 25, 26-án és 31-én maximum 10 ember találkozhat.

December 24-től a kültéri nem-kontakt sport engedélyezett, nyithatnak a sífelvonók, feletelítettséggel.

Utazási korlátozások:

Beutazás a korlátozás nélküli országokból/területekről - Ausztrália, Belgium (az alábbi régiók kivételével: Région de Bruxelles-Capitale / Brussels Hoofdstedelijk Gewest, Vallónia), Bulgária (16 közigazgatási körzet kivételével: Blagoevgrad, Burgas, Dobrich, Gabrovo, Jambol, Kardzhali, Montana, Plovdiv, Razgrad, Shumen, Sliven, Smoljan, Szófia, Stara Sagora ,Targovishte és Várna), Ciprus, Dánia, Egyesült Királyság (az alábbi régiók kivételével: East Midlands, North East, Yorkshire and The Humber), Észtország, Finnország, Franciaország (Ile-De-France és Provence-Alpes-Cote d'Azur régiók kivételével), Görögország, Hollandia, Horvátország (de annak csak 7 megyéje: Brod-Posavina, Isztria, Koprivnica-Križevci, Eszék-Baranya, Šibenik-Knin, Varaždin és Zadar), Írország, Izland, Japán, Kanada, Koreai Köztársaság, Lengyelország, Lettország, Liechtenstein, Litvánia, Luxemburg, Magyarország, Málta, Monaco, Németország, Norvégia, Olaszország, Portugália (Lisszabon és Norte régiók kivételével), San Marino, Svájc, Szlovákia, Szlovénia, Svédország, Kanári-szigetek (Spanyolország), Új-Zéland, Uruguay, Vatikán. Ezen országokból/területekről érkező, EU/EGT-országokból, Svájcból, Andorrából, Monacóból, San Marinóból, Vatikánból és az Egyesült Királyságból belépő minden személy (azaz bármilyen állampolgár) korlátozás (igazolás- vagy karanténkötelezettség) nélkül beutazhat Ausztriába. A belépéskor adott esetben hitelt érdemlően igazolni kell tudni, hogy a beutazást megelőző 10 napban Ausztriában, vagy ezen országok valamelyikében tartózkodtak. Ha azonban ennek a feltételnek nem felelnek meg, akkor 72 óránál nem régebbi negatív mikrobiológiai teszt igazolás vagy ennek hiányában 10 napos karantén mellett utazhatnak be, melyet negatív teszttel kiválthatnak (10 éves kor felett). Az EU/EGT-országokból, Svájcból, Andorrából, Monacóból, San Marinóból, Vatikánból és az Egyesült Királyságból való belépés megengedett, ha a beutazásra nem a korlátozás nélküli országokból/területekről kerül sor, és ebben az esetben orvosi igazolás bemutatása szükséges. Ennek hiányában 10 napos karantén-kötelezettség lép életbe, mely negatív teszttel kiváltható. A magas kockázatú országokból érkezőknek a karantén ideje alatt a tesztelést Ausztriában 48 órán belül saját költségen kell elvégeztetni.

A fenti felsorolásokban nem szereplő más államokból/területekről beutazni kívánó ottani állampolgárok részére a beutazást megtagadják. Ez alól viszont kivételt képeznek a következő kedvezményezett körbe tartozó személyek: osztrák állampolgárok, EU/EGT (magyar állampolgárok is), svájci, UK állampolgárok és velük egy háztartásban élő családtagjai, EU/EGT országokban, UK-ban, Andorra, Monaco, San Marino, Svájc, Vatikán államban lakóhellyel vagy szokásos tartózkodási hellyel rendelkező személyek és családtagjaik, valamint a diplomáciai és konzuli képviselők tagjai, nemzetközi szervezetek alkalmazottai és együtt élő családtagjaik, olyan harmadik országbeli külföldiek, akik osztrák D-vízummal rendelkeznek vagy a tartózkodásra és a menedéjogra vonatkozó jogszabályok szerint Ausztriában jogszerűen tartózkodhatnak, humanitárius szervezetek tagjai, közérdekű/közjogi

intézmény szolgálatában álló és ennek keretében külföldön tevékenységet végző személyek, tanulmányi, kutatás, üzleti célból beutazók, beteget kísérő személy, valamint bírósági tárgyalásra, hivatalos kötelezettségek teljesítése céljából beutazó személyek, akik 72 óránál nem régebbi negatív teszt igazolás birtokában, s ennek hiányában 10 napos karantén mellett utazhatnak be, melyet negatív mikrobiológiai teszttel kiválthatnak (10 éves kor felett). Ha magas kockázatú országokból érkeznek, akkor a karantén ideje alatt a tesztelést Ausztriában 48 órán belül saját költségen kell elvégeztetni és negatív teszt esetén a karantént idő előtt elhagyhatják.

Kivételek:

Tranzitutasok:

- Akik osztrák biztosítással rendelkeznek és elengedhetetlen számukra az orvosi ellátás igénybevétele és ezt igazolják.
- Mentésülnek: akik, előre nem látható, halaszthatatlan, méltányolható családi eseményre utaznak (súlyos betegség, haláleset, temetés, születés, támogatásra szoruló személyek gondozása). Más fontos tervezett családi eseményre történő (esküvő, keresztlő, születésnap vagy az élettárs nem rendszeres látogatása) beutazás esetén orvosi igazolás bemutatása szükséges.
- A rendelet nem vonatkozik az áru- és személyforgalomra, az ingázókra, valamint a nyomós állami érdekből történő beutazásokra.

December közepétől január 10-ig a kockázatosnak ítélt országokból csak 10 napos karantén mellett lesz lehetséges a belépés. A kockázati besorolást a 14 napra vonatkozó százezer lakosra vetített fertőzésszám határozza meg, az nem lehet 100-nál több. A karantén legkorábban 5 nap után készített negatív PCR teszttel hagyható el. Sajtóhírek szerint 19-én lép hatályba a rendelkezés, de a jogszabály még nem jelent meg.

Gazdasági korlátozások:

December 7-ét követően ismét kinyitják a kereskedelmi egységeket és a bevásárlóközpontokat. Kinyithatnak a szolgáltatók. Továbbra is kötelező a védőmaszk viselése. Vevőnként 10nm vásárlóterületet kell biztosítani.

A gasztronómia és a szálláshelyek január 7-ig továbbra is zárva tartanak.

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások

A nemzetközi kereskedelmi áruforgalmat Ausztria nem korlátozza.

Logisztika és szállítmányozás állapota

A nemzetközi kereskedelmi áruforgalmat Ausztria nem korlátozza, a logisztika és a szállítmányozás akadálytalanul működik.

Gazdasági kilátások

A koronavírus hatása az osztrák gazdaságra számokban:

	2018	2019	2020	2021
--	------	------	------	------

reál GDP változás	2,4	1,6	-7,0/9,3	4,4/1,3
nominális GDP (milliárd EUR)	385,7	398,5	>373,5	>395,96
költségvetési egyenleg (a GDP %-ában)	0,2	0,7	-10,3	-6,0
munkanélküliség (EU/AMS) %	4,9/7,7	4,5/7,4	9,8	7,5/8,9
infláció (HVPI % év/év)	2,0	1,5	0,6	0,9
reálberek (% év/év)	0,6	1,4	0,5	0,2
Import (reál)	+4,6	+2,7	-11,1	+8,9
Forrás: Raiffeisen Research Vienna				

Gazdasági ágazatok helyzete

A járvány visszاسzorítására hozott intézkedések recesszióhoz vezetnek. Ausztria gazdaságának teljesítménye 2020-ban jelentősen, az előző évhez viszonyítva akár kilenc százalékot meghaladó mértékben is csökkenhet.

A kínálati oldalon az ártermelés és a szolgáltatások (közlekedés, szállásadás, vendéglátás) kínálatának visszaesése, míg a keresleti oldalon az exportkereslet és a beruházások csökkenése, valamint a háztartások fogyasztásának visszaesése a recesszió fő indikátorai. A munkanélküliségi adatok még novemberben is jelentősen kedvezőtlenebbek az egy évvel korábbi számokhoz képest. November végén 457 197 főt regisztráltak munkanélküliként. Ebből 60 400 fő átképzésen vesz részt. Az előző hónapoz képest harminchárom ezer fővel, egy évvel ezelőthöz kilencvenegy ezer fővel nőtt a munkanélküliek száma. Rövidített munkaidő keretében november végén kettőszázhetvenhatezer főt foglalkoztattak. (Legmagasabb regisztrált szám 1,3 millió fő volt).

Gazdasági válságkezelő intézkedések

Az osztrák szövetségi kormány gazdasági mentő- és válságkezelő intézkedésekre összességében 50 milliárd euró összeget szándékozik fordítani. Az első (mentőcsomag) és a második (gazdaságélénkítő) csomag keveredik, a határokat világosan nem lehet látni. Az egyedi támogatási intézkedések az ősszel benyújtandó költségvetési dokumentumokban kerülnek számszerűsítésre valamint idő és tartalom szerint az egyes alcsoportokhoz rendelésükre is ekkor kerül sor.

- Adóhalasztások (Steuerstundung)
- Állami garancia és felelősségvállalás áthidaló hitelek felvétele estén
- Corona-segélyalap létrehozása (korábban „Notfallhilfe”)
 - o további állami hitelgaranciák nyújtása
 - o vissza nem térítendő támogatások (Fixköltség támogatás, a forgalomcsökkenés mértékétől függően a fix költségek 25-75 százalékáig)
- A novemberi korlátozó intézkedések következtében módosítottak a bérkompenzáció (Kurzarbeit) szabályain. A korlátozási időszakban a turizmusban és vendéglátásban dolgozók akkor is megkapják a bérkompenzációt, ha akár egyetlen órát sem dolgoztak ebben az időszakban. A vendéglátásban dolgozók egyszeri száz euró „borravaló-

pótlékot” kapnak az államtól. A kurzarbeit harmadik szakasza 2020.10.01-2021.03.31-ig tart.

- Új támogatási forma a forgalomkieséséi támogatás (Umsatzersatz). Igénybevételére azok a vállalkozások jogosultak, akiknek a novemberi időszakban a korlátozó intézkedések értelmében be kell zárniuk. A támogatás mértéke nem haladhatja meg az előző év novemberi forgalmának nyolcvan százalékát és az EU szabályozás értelmében maximum nyolcszázezer euró lehet. Ezt a támogatást lehet kombinálni a fixköltség támogatással is, de egy időszakra csak az egyik támogatási forma vehető igénybe. Ezzel a támogatási formával kapcsolatban nincs szükség az EU-val történő egyeztetésre így a kifizetések a kormánybejelentés szerint gyorsan, akár már

Konjunktúra élénkítő intézkedések

- a Fixköltségtámogatás igénybevételére szánt időtartam meghosszabbítása december 31-ig, már csak ötven százalékos intenzitással.
- Jövedelemadó-reform: a 25 százalékos adósáv 20 százalékra csökken.
- Veszteségvisszatérítés: a vállalkozások veszteségei ezek könyvelésében a 2019 és 2018 nyereséggel szembe állíthatók, így a korábban igényelt adóhalasztások egy része leírhatóvá válik.
- Beruházásösztönzés:2020.08.01-2021-02.28 időszakban megkezdett beruházások támogatása 7, az egészség- és élettudományok, a digitalizáció, a környezetvédelmi beruházások esetében a beruházás értékének 14 százalékával.
- Egyösszegű támogatások fizetése családok és munkanélküliek részére (Familienbonus 360 € gyermekenként, 450 € egyszeri támogatás a munkanélküliek részére)
- Július 01-től 2021 végéig 5 %-ra csökken a vendéglátásban felszolgált ételek is italok ÁFÁ-ja. Az ebből eredő nyereségtöbbletet a vendéglátósok megtarthatják, nem kötelező a vendégek felé érvényesíteni az intézkedést.
- A novemberi korlátozó intézkedések következtében módosítottak a bérkompenzáció szabályain. A korlátozási időszakban a turizmusban és vendéglátásban dolgozók akkor is megkapják a bérkompenzációt, ha akár egyetlen órát sem dolgoztak ebben az időszakban. A vendéglátásban dolgozók egyszeri száz euró „borravaló-pótlékot” kapnak az államtól. A kurzarbeit harmadik szakasza 2020.10.01-2021.03.31-ig tart.
- Új támogatási forma a forgalompótló támogatás (Umsatzersatz). Igénybevételére azok a vállalkozások jogosultak, akiknek a novemberi időszakban a korlátozó intézkedések értelmében be kell zárniuk. A támogatás mértéke nem haladhatja meg az előző év novemberi forgalmának nyolcvan százalékát és az EU szabályozás értelmében maximum nyolcszázezer euró lehet. Ezt a támogatást lehet kombinálni a fixköltség támogatással is, de egy időszakra csak az egyik támogatási forma vehető igénybe. Ezzel a támogatási formával kapcsolatban nincs szükség az EU-val történő egyeztetésre így a kifizetések a kormánybejelentés szerint gyorsan, akár már novemberben megtörténhetnek. A támogatás alapjául szolgáló előző évi forgalom értéket az adóhatóság teljesen automatikusan kiszámítja a kérelmező meglévő adójogi adatai alapján. A kifizetések kormányzati becslések alapján meg fogják haladni az egymilliárd eurót. Az igényeket legkésőbb 2020. december tizenötödikéig kell a pénzügyminisztérium „finanzonline” weboldalán benyújtani. A forgalompótló

támogatás december harmincegyik vehető igénybe. Január elsejétől ennek a támogatási formán a helyébe a fixköltség támogatás lép.

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára

Mivel Ausztria Magyarországhoz hasonlóan export orientált ország, a nemzetközi kereslet alakulása is lényegesen befolyásolja különböző termékek iránti kereslet növekedését. A járvány miatt kialakult helyzet következtében megerősödött az a nézet, hogy az európai termelés Ázsiába történő kihelyezése a mostanihoz hasonló helyzetekben a szállítási láncot veszélyeztetheti, ezért több területen is próbálják erősíteni a hazai termelést, valamint kampányolnak a hazai termékek vásárlása mellett. Iparágtól függetlenül azoknak a cégeknek akik képesek ázsiai importáru kiváltására, a jelen helyzet optimális lehet cégük, termékük bemutatására.

Elérhető nemzetközi tenderek:

- <https://ausschreibungen.usp.gv.at/at.gv.bmdw.eproc-p/public/tenderlist>
- <https://ted.europa.eu/TED/main/HomePage.do>
- <https://www.asfinag.at/ueber-uns/ausschreibungen/>